

## 跟着电影学党史

# 2021“我的电影党课”主题活动启动



学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者陈青 通讯员樊肖英)昨天下午,由市委宣传部、市委直属机关工作委员会、市委党史研究室、市文联主办的“喜迎建党百年 跟着电影学党史”主题活动,在宁波影都百花厅隆重举行,全市300名党员代表参加了启动仪式,并观看了党史教育影片《建党伟业》。

学党史、忆初心、担使命,2021“我的电影党课”系列活动包括跟着电影学党史之百部影展、电影海报展、短视频征集、青少年“四史”红色学堂4大板块,针对不同年龄层群体,活动辐射全市。

跟着电影学党史之百部影展活动,根据首批推荐的50部党史教育影片,陆续组织红色电影展映进影院、社区、农村广场、文化礼堂等;跟着电影学党史之电影海报展,通过一幅幅电影海

报,生动地展现中国共产党成立百年来的光辉历程和伟大成就;“向党说说心里话”短视频征集,倡议全市机关和企事业单位积极响应,充分利用互联网载体,借助新媒体让广大党员把个人梦想与祖国命运紧密联系在一起,始终与党和国家同向同行;青少年“四史”红色学堂,采取进学校、进影院等方式,激励和引导广大青少年学习“四史”文化,弘扬“四史”精神。

今年的电影党课突出个性化服务,继续推出固定主题党课和流动主题党课。固定主题党课以影院为学习主阵地,流动主题党课则以具备流动放映场地条件的客户场所为学习阵地,包括室内和露天放映。此外,为更好地服务全市党员和党组织,市电影公司将根据实际要求为各级党组织提供定制化服务,结合影片邀请



## 回首百年 颂歌依旧

昨晚,“颂歌献给党”江北区委党史学习教育交响音乐党课暨合唱比赛启动仪式在宁波大剧院拉开帷幕。宁波交响乐团携手宁波合唱团、江北中心小学合唱团与千余观众一起,以歌叙事,献礼建党百年。

党史专家或剧组进行影片推介和宣讲等。

入党誓词是共产党人的座右铭,昨天的活动中特别加入了重

温入党誓词环节。通过重温誓词回顾入党时的庄严承诺,激励广大党员坚定理想信念,终身践行。

# 近千名志愿者与无名烈士“结对认亲” 宁海成立“无名烈士亲人团”

记者 黄合  
通讯员 徐铭悱 王丹丹

“揣一杯壮丽的思绪迎向你,任心湖狂澜万丈,但见天低风哀……”站在“革命烈士永垂不朽”的纪念碑前,“70后”宁海党史学习教育文艺宣讲团成员潘海英一身素衣,满怀深情朗诵着为“无名烈士”创作的诗歌,身后是一排排戴着红领巾的少先队员,神情肃穆,目光炯炯。

昨天,宁海县“清明祭英烈”活动现场,在经过近1个月的筹备

后,“无名烈士亲人团”正式成立。人大代表、政协委员、志愿者、退役军人、少先队员、教师以及机关干部等近千名来自社会各界的人士,自愿为长眠在宁海这片土地上的无名烈士当“亲人”,逢年过节献上花圈、追思缅怀。

“为无名烈士寻亲”的倡议,起源于省人大代表、大佳何村村民何晓道数十年来夙愿。随着媒体的参与和相关职能部门的重视,一个个在偏远村庄里口口相传的红色故事,被挖掘出来,一位位有血有肉的无名烈士被更多人看到并关注。

宁海县退役军人事务局局长王宁芳在接受采访时说:“有成百上千的烈士牺牲在宁海这片土地上,但最终收录在

名录里的烈士只有148位。我们寻访无名英烈,就是让英雄精神得以代代传承。”

截至目前,寻访行动已有近万人自发参与,网民将英雄的故事上传到网络,发动各地热心人士寻找线索。许多素不相识的人,纷纷提供线索。在这过程中,民间发出“守护无名烈士墓”的呼声一天比一天强烈,宁海顺势成立“无名烈士亲人团”,结对守护“无名烈士墓”。

“这些无名烈士为了祖国,为了理想,将热血洒在异乡,才换来了我们如今的幸福生活。虽说‘青山处处埋忠骨’,但我们不能忘记他们!”潘海英说。

来自宁海县岔路镇兆岸村的农民王乘

红,带着一批退役军人,成为首批加入寻亲队伍的志愿者。在他看来,因为年代久远、资料缺乏,为无名烈士找到“名字”,希望可能比较渺茫;但自己可以成为烈士的“亲人”,尽一份微薄之力,以实际行动来“守护”他们:“我们愿意当无名烈士的亲人,每年都去祭奠他们!真正让烈士他乡变故乡!”

“这个活动,是宁海深入开展党史学习教育的系列活动之一,目的是忆党史、感党恩、跟党走。”宁海县委宣传部相关负责人表示,下一步他们还将继续组建宣讲团,到各地巡回宣讲无名烈士感人事迹,推动党史学习教育真正入脑入心。

## 1-2月宁波好人在奉化发布

本报讯(记者张昊)昨天,2021年1-2月宁波好人发布仪式暨宁波市“我们的节日·清明”主题活动在奉化区裘村镇举行。

发布活动以播放短片、现场访谈、文艺表演等形式,生动展现了好人的事迹,诠释了好人高尚的道德情操。6年为7000余名山区儿童打开科学大门的支教夫妻阮元华、滕崇,对自己极其抠门却大方捐赠20万元的慈善老人虞岳英,为150名先天肢体畸形儿童免费完成矫形手术的“神医圣手”徐吉海等30例当选本期宁波好人。

截至目前,我市共评选宁波好人934人,其中中国好人103人,浙江好人260人,中国好人、浙江好人人选数量位居全省前列,涌现出一大批可亲可敬可学的平民英雄、道德典型,不断擦亮“爱心宁波 尚德甬城”品牌。

为缅怀先烈、弘扬英烈精神,培育文明、绿色、生态祭祀新风,市文明办启动开展2021年清明“网上祭英烈”活动。网友可以登录“中国文明网”或“文明宁波”微信公众号,在线上向革命先烈鞠躬献花、留言寄语。

## 宁波片区两大案例入选 浙江自贸区首批制度创新十佳

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员姚珏)记者前天从市商务局获悉,中国(浙江)自贸区公布了2021年首批制度创新十佳案例,宁波片区首创的抵港外籍船舶“港口监督远程复查”创新机制和“外汇金管家”线上一站式服务成功入选。

抵港外籍船舶“港口监督远程复查”创新机制指的是在外国籍船舶接受中国政府监管(港口国监督)期间,对于初查中发现的缺陷,在满足相关条件的条件下,检查员可以不登轮(国际公约原要求港口国监督初查和复查均应登轮实施)进行缺陷整改情况的核实并予以复查关闭的机制。

截至目前,该制度已在全国及亚太地区21个成员国(地区)运行,自2020年至今累计实施远程

复查298艘次,核实并关闭缺陷1100余项,“宁波方案”在国际范围内运转良好。

宁波片区另一项创新机制即“外汇金管家”线上一站式服务,可以提供全生命周期汇率管理、全线上极速外币授信及低成本极速跨境收款。

截至去年末,该机制服务外汇业务客户数超3万户,覆盖全球跨国企业、500强企业、区域龙头以及中小微企业等。“出口微贷”经过8个月的推广,获批客户超1000家,获批金额超1.5亿美元,审批通过率40%,最低美元融资利率仅2%,大大降低了中小出口企业信贷门槛。“跨境电商收款”推出半年,服务客户超1200家,为客户节约成本200万元。

## 聚焦“四个小微” 写好亲清税企“大文章”

### 清廉宁波·你我同行

记者 董小芳  
通讯员 黄超群

围绕减税降费政策落实情况,市税务局党委纪检组日前开展了专项检查。这是市税务局聚焦小微企、管住小微权力、惩治小微腐败、用好小微课堂等“四个小微”,写好亲清税企“大文章”的一个缩影。

“税收工作关系国计民生,税务部门直接与纳税人打交道,亲而又清的税企关系不仅关乎基层民生、政策落实,还直接影响税务部门形象。为确保各项工作深入推进,就必须从抓早抓小、防微杜渐着力,抓好党风廉政建设和反腐败工作。”市税务局党委纪检组组长许祖原说,在市税务局党委领导下,全市税务系统从“小切口”着眼,驰而不息推进机关作风建设。

近年来,市纪委监委与市税务局联合下发《关于深化协作保障全市减税降费政策措施贯彻落实的通知》,各级纪检监察机关把加强对减税降费工作的监督检查作为重大任务来抓,把严明的政治纪律和政治规矩贯穿减税降费工作全过程。市税务局党委纪检组通过抓细抓小抓日常,打通了“小微企”享受优惠政策“快车道”,去年共开展交叉检查、下沉督导、重点抽查3批次,发现并整改疑点问题170余个,批评教育35人次。以扎实的政治监督,督促各级税务机关

依法组织税费任务、守住不收“过头税费”的原则底线,保障政策落地见效。2020年全市新增减税降费超300亿元。

嵌入式管控,为“小微权力”拧紧“安全阀”。市税务局党委纪检组一方面盯紧税收执法权、行政管理权运行过程中的重要部门、关键岗位,靶向甄别“风险清单”5类21项,推动完善各类制度机制8项;另一方面,不断加大税收违法案件“一案双查”力度,去年共开展案源分析89件,启动“一案双查”7件,作出提醒谈话37人次、批评教育5人次。

制导式惩治,有效铲除“小微腐败”的滋生土壤。市税务局党委纪检组根据对税务系统管党治党薄弱环节的分析研判情况,针对性制导部署一系列专项整治行动,并持续增强执纪震慑,去年共处置问题线索45件,转入立案6件,作出党纪政务处分4人次。

此外,我市税务系统还注重用好好纪律教育“小微课堂”,抓好多元式教育。

“名字叫‘小微’,作用可一点都不小。这个‘小微课堂’,对内通过以案说法等形式,加强对干部的警示教育;对外可第一时间将政策推送至企业,加强对纳税人的政策辅导。”海曙区税务局集士港税务所副所长陆朋成说。

去年,借助“小微课堂”,全市税务系统组织干部1300余人次进行了专业测试,开展各类警示教育11期,增强了“不想腐”的自觉。

## 以水稻、小麦、玉米等为重点 我市实施“虫口夺粮”保丰收行动

本报讯(记者孙吉晶)记者前日从市农业农村局获悉,按照早谋划、早预警、早准备、早防治要求,我市实施“虫口夺粮”保丰收行动,全力以赴打好水稻、小麦、玉米等主要农作物重大病虫害防控攻坚战,保障粮食安全。

病虫害防控是粮食安全的关键一环,是减灾保丰收的重要措施。据各级农业农村部门植保机构分析预测,今年我市小麦赤霉病、水稻“两迁”害虫、草地贪夜蛾等重大病虫害呈重发态势,直接威胁粮食生产安全,防控任务艰巨。

根据实施方案,“虫口夺粮”保丰收行动坚持分类指导、分区施策、联防联控,突出主要农作物、重大病虫害、重点区域,强化监测预警,确保水稻、小麦、玉

米等农作物重大病虫害总体危害损失控制在5%以内;迁飞性、流行性重大病虫害关键源头区和重发区防治处置率达到100%;培育县级以上示范性植保服务组织28家,主要粮食作物病虫害统防统治覆盖率在45%以上;创建省级绿色防控(农药减量)示范区15个,加快绿色防控产品和技术推广,主要农作物病虫害绿色防控覆盖率达40%以上。

同时,我市加强了农作物病虫害监测预警,做到精准防治,依托30个市级监测点,加强病虫测报网络建设,加快智能化测报装备应用,提升测报的针对性、时效性和准确性。积极推广植保无人机飞防,大力推进统防统治统一施药,切实提高病虫害防控效率和应急防治水平。

## 《花木兰》5城10场巡演完美收官

记者 林旻

昨晚,由宁波市演艺集团与中央歌剧院、武汉市黄浦区人民政府携手打造的舞剧《花木兰》在陕西大剧院上演第二场。前晚的西安站首演,不仅吸引了当地多家主流媒体的关注,也让不少观众自发为《花木兰》宣传造势。昨晚,很多市民专程赶来,在清明小长假前夜,欣赏这一出来自千里之外的宁波原创民族舞剧。

“木兰,我知道!”来自克罗地亚的薇塔看完舞剧后连连为《花木兰》点赞,她来西安5年了,在西安欧亚学院教书。“我对中国的历史和文化很感兴趣,我先生也是,我们都非常喜欢木兰的故事。”

“看着看着,眼睛就湿润了。”一名年轻的父亲带着学舞蹈的女儿前来观看,在演出结束后排队请演员签名。“我最喜欢的一场戏是第一幕,木兰替父从军和父亲告别的场面,舞剧刻画得非常真切,我会联想到我的女儿。”

昨晚的演出过后,《花木兰》连续一个月来在南宁、长沙、重庆、成都、西安等5城10场的巡演暂告一个段落。自3月初从宁波出发,宁波市演艺集团的90余名演职人员步履不停,跨越了5个城市近6000公里的行程,所到之处场场爆满。

5个城市中,长沙、重庆票房售罄,成都票房破百万、创新高。这对我们来说意义是不同的,《花木兰》受到了更大范围的肯定,体现了一部舞剧市场化运作的成功,更说明宁波的文艺精品打造确有独到之处,舞剧创作具有强大的生命力。”宁波市歌舞剧院院长严肖平告诉记者,剧组回到宁波暂时休整后,从4月30日起,将再



《花木兰》剧照。

(林旻 摄)

赴苏州、上海两地继续华东地区的巡演。“我们计划4月23日、24日在天然舞台上演《花木兰》,希望宁波观众到时也能给予支持。”

值得一提的是,昨晚的舞剧《花木兰》,由宁波市歌舞剧院的首席舞蹈演员王钰和夏天为西安观众带来了“花木兰”和“卫将军”的精彩演绎。“巡演的时候,‘花木兰’这个角色我们一般是安排郝若琦、王钰各演一场,她们的演绎各有各的特色。在西安的第二场演出中,我们全部启用了宁波市歌舞剧院的演员,代表了目前宁波舞剧的最高水平。”

6岁开始学习舞蹈,22岁成为

宁波市歌舞剧院首席舞蹈演员,为了能驾驭舞台,王钰细细揣摩每一个角色,也从未停止学习表演技巧、提高音乐素养,琢磨如何更好地用肢体语言表现情绪。从舞剧《十里红妆·女儿梦》中柔情似水的江南女子“越儿”到驰骋沙场的女英雄“花木兰”,王钰面对很大的挑战。“我心中的花木兰既有对父亲的小爱,也有对国家的大爱,她的少女感不强,一直是敢作敢为的飒爽个性。”演出了十几场,王钰坦言在内心与这个英雄走得越来越近。

严肖平认为,宁波市歌舞剧院的这帮年轻演员是冲着舞蹈艺术来

到宁波的,国内不少歌舞剧院面临人员流动性大的挑战,宁波的团队几乎没有人员流动,非常稳定,“大家很辛苦,也很努力,这在一定程度上也要归功于大家对《花木兰》的信心”。

此外,宁波市歌舞剧院还有一个更大的“走出去”计划。严肖平透露,“我们与澳大利亚、新西兰等国家的演出商已经商定了赴外演出计划,明年,如果疫情防控得到有效保证,宁波市歌舞剧院将带着《花木兰》走向国际市场,我们要保证这部剧的持续影响力,通过演绎文艺精品,讲好宁波故事,讲好中国故事。”